«Реализация государственной политики в сфере образования Бодайбинского района : итоги 2019-2020 учебного года и задачи на новый 2020 -2021 учебный год»
Добрый день, уважаемые участники и гости конференции!

Слайд 1 Августовские совещания –  это хорошая традиция, позволяющая всему педагогическому сообществу в режиме открытого диалога обсудить глобальные векторы развития российского образования и подготовиться к началу нового учебного года и, в то же время, Августовская конференция – это особая педагогическая традиция, согретая теплом последних летних дней и искренней любовью к профессии.
Слайд 2 Образование является основным инструментом обеспечения социальной справедливости: это и «равный старт» для всех граждан, и «социальный лифт», в том числе для обучающихся с особенностями развития. И в сочетании с воспитательной функцией образование вносит в общественное развитие необходимую устойчивость, превращает экономический рост в основу повышения качества жизни всех слоев населения. 
Как вы все знаете, основополагающим решением Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина стало издание Указа № 204 от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».  Немалое место в этом стратегическом документе отводится и вопросам развития нашей отрасли.  Педагогическому сообществу были заданы векторы развития системы образования   на ближайшие годы, они направлены на решение следующих задач: 
1.Повышение качества общего образования как за счет обновления содержания и технологий преподавания, так и за счет обновления материально-технической базы, переподготовки кадров, индивидуализации образовательных маршрутов. 
2. Обеспечение доступности и качества условий для воспитания гармонично развитой личности через модернизацию дополнительного образования; 
3.Создание условий для повышения компетентности родителей в вопросах образования и воспитания, и в первую очередь, для родителей детей раннего возраста, до трех лет, пока дети еще не начали свой образовательный маршрут.  

4.Создание условий для внедрения современной и безопасной цифровой образовательной среды; 
5.Обеспечение качества общего образования за счет внедрения национальной системы профессионального роста педагогических работников; 
6.Модернизация профессионального образования;  

7.Воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности.
Слайд 3. Поставленные задачи в Бодайбинском районе решались в рамках муниципальной программы «Развитие системы  образования Бодайбинского района». В 2020 году расходы  на образование в структуре консолидированного бюджета г. Бодайбо и района  составили 818, 1  млн. рублей,  что на 71,8 млн. рублей  больше по сравнению с 2019 годом. Бюджет образования на 2020 год составляет    78,1 %   в общем объёме бюджета муниципального образования.

 
Все это дает возможность решать многие задачи и в первую очередь укрепления материально-технической базы образовательных учреждений.

Анализ эффективности выполнения муниципальной программы «Развитие системы образования Бодайбинского района на 2015-2021 гг.» за 2019-2020 годы показал, что деятельность Управления образования и подведомственных образовательных учреждений была выстроена в соответствии с Указами и поручениями Президента РФ. 

Задачи, стоявшие перед муниципальной системой образования в плановом периоде, решались в соответствии с целевыми ориентирами, заданными показателями и имеющимися ресурсами с учетом норм образовательного законодательства, приоритетов государственной программы.
Слайд 4 Благодаря ежегодным плановым ремонтам  мы  сохраняем наши   здания  образовательных учреждений  в соответствии с требованиями СанПиН, а   условия, в которых обучаются наши дети, становятся с каждым годом  более комфортными. 
 
 На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из местного бюджета  было направлено  около 67,6  млн. рублей и  около 13,0 млн. рублей по социальному партнерству.

 Большие ремонты   проведены в   МБОУ «СОШ № 1» – проведен ремонт всего четвертого этажа и кабинета технологии для мальчиков. Согласно муниципального проекта «Совремиенная школа» в первой школе с 1 сентября будет открыт центр развития естественно-научного и гуманитарного профиля «Точка роста». В МКОУ Кропоткинской СОШ  будет отремонтирован спортивный зал. Два учреждения – детский сад №32 «Сказка» и МКУ ДО «ДООЦ»  -  вошли в программу «Доступная среда», в соответствии с которой в детском саду выполнен ремонт пищеблока и входная группа помещения, где будут обучаться воспитанники с ограниченными возможностями здоровья, а в  МКУ ДО «ДООЦ» оборудовали стадион переносным пандусом. В эти учреждения также поступит оборудование для кабинета логопеда и дефектолога на сумму 800 тыс.рублей и оборудование для лечебной физкультуры на сумму 800 тыс.руб. Большой ремонт проведен и в МКДОУ детский сад № 15 п. Перевоз и в самой Перевозовской школе. Так же была благоустроена территория детского сада № 13 и спортивная площадка около СОШ № 3.
Слайд 5-6 Одной из важнейших  задач  Учредителя является  поддержание  зданий и сооружений образовательных организаций в  исправном, пригодном  для функционирования состоянии. Отмечаю - все образовательные организации провели большую работу по подготовке к новому учебному году. И сегодня я выражаю огромную благодарность за содействие в подготовке образовательных организаций  мэру г. Бодайбо и района Юмашеву Е.Ю, первому заместителю мэра Крицкому И.А., начальнику Финансового управления Мелединой Т.Ю., руководителям, педагогическим коллективам образовательных организаций, спонсорам, участвовавшим в подготовке школ и детских садов к новому учебному году. Отдельные слова благодарности в подготовке образовательных учреждений хочется выразить социальным партнерам АО «Полюс Вернинское» Цукурову И.И., АО ЗДК «Лензолото» Симьянских М.А., ПАО «Высочайший» Тулупцову А.Н., а также нашим подрячикам Кочетову Владимиру, Тухватулину Г.Н., Чижову А.Н. , Кудрявцеву Владимиру. С их помощью отремонтировано большинство учебных кабинетов и групповых, в которых будет комфортно находиться детям. 
Слайд 7-9 Результат этой большой работы - все образовательные организации готовы к новому учебному году.

К сожалению, одномоментно решить все проблемы школ, детских садов, учреждений дополнительного образования невозможно. И проблемы на сегодня остаются прежними: замена кровель, оконных блоков, внутренних инженерных сетей, полов. В целях обеспечения комплексной безопасности – установка  контроля доступа в образовательные организации, инженерно-технической укреплённости (ограждение территорий ОО, наружное освещение) и другое. 

Уважаемые коллеги!
Слайд 10. 
 В потоке нововведений в российском образовании часть реформ связана с профессией педагога, который остается главным ресурсом управления образованием. От педагога и его профессионализма, этической культуры и нравственной позиции во многом зависит образовательный результат его ученика и воспитанника. 
В учреждениях, подведомственных Управлению образования, работает 855  работников, из них 283 педагогических и  41 руководящих работника и 66 совместителей.

По данным статистической отчетности число педагогических работников в школах района –  158  человек.
Численность педагогических работников в дошкольных образовательных организациях составляет 110 человека.
В учреждениях дополнительного образования 15 педагогических работников.

Анализ потребности в педагогических кадрах на ближайшие пять лет показал существование ряда проблем, требующих незамедлительного  решения. Наиболее острая проблема-это  старение педагогических кадров, особенно в школах. Растет количество учителей, достигших пенсионного возраста. На сегодняшний день  47,2 % педагогических работников – это люди пенсионного  и предпенсионного возраста. Средняя численность педагогических работников со стажем более 20 лет составляет 64,7 %. 
Молодых специалистов в возрасте до 35 лет – 31 человек, это 17,9 %. Обратите внимание, уважаемые коллеги, на низкое количество молодых специалистов в районе.
Ежегодно в образовательные организации поступают на работу не более одного молодого специалиста - выпускника ВУЗов, что, безусловно,  недостаточно для обновления педагогического состава.

В целях социальной поддержки и закрепления молодых специалистов в системе образования за счет средств областного бюджета выплачиваются единовременные денежные выплаты молодым педагогам в размере 115 тысяч рублей. За счет муниципального бюджета за каждый   год работы в образовательных организациях в следующих размерах:  если высшее образование по 150 тыс.рублей, если средне-специальное по 75 тыс.рублей. В 2019 году данную выплату получили 20 педагогов на сумму  3 218 395 рублей.

 Молодым специалистам из средств бюджета муниципального образования г.Бодайбо и района выплачивается ежемесячная надбавка: в первый год работы в размере - 11 500 рублей; во второй год работы в размере – 9196 рублей; в третий год работы в размере – 5748 рублей. В 2019 году выплачено 137 тысяч рублей.

Проблему дефицита педагогических кадров руководителям образовательных организаций необходимо решать за счет увеличения выпускников, поступающих по целевому приему.

На сегодняшний день у нас только один студент-целевик, направленный на обучение в педагогический университет Иркутской области  по договору  целевого приема общеобразовательными учреждениями Бодайбинского района.

Необходимо уже с сентября нового учебного года начать индивидуальную работу с учащимися выпускных классов – потенциальными кандидатами на поступление в ВУЗы на педагогические специальности. 

Слайд 11 Для привлечения и закрепления молодых и прибывших специалистов  в районе реализуется программа  «Кадровое обеспечение учреждений образования, культуры, здравоохранения МО г. Бодайбо и района» на 2020-2025 годы, которой предусмотрены мероприятия в 2020  году на общую сумму  6774,7 тыс. руб.
В 2020 году  за счет средств местного бюджета для приглашенных специалистов  были приобретены квартиры   в г. Бодайбо и п. Мамакан. А также выделена двух комнатная квартира как служебное жилье Бодайбинским городским поселением.
В соответствии с Порядком предоставления частичной компенсации расходов по найму жилого помещения молодым и приглашенным специалистам образовательных учреждений г. Бодайбо, утвержденном постановлением Администрации г.Бодайбо и района от 15.09.2016 №177-п  выплачивается  ежемесячная компенсация в размере 15000. 
В этом году по федеральному проекту «Земский учитель» к нам в район прибыло пять специалистов. Мы их сегодня приветствовали на нашей конференции. 
Слайд 12
  Сегодня система образования функционирует в условиях новых вызовов времени. Информационные и коммуникационные технологии  стали неотъемлемой частью современных управленческих и образовательных  систем. Это предоставление услуг в электронном виде:  дистанционное обучение, «электронная школа» с электронным дневником, журналом, зоной доступа, столовой; это освоение новых информационных статистических форм он-лайн и использование их возможностей для анализа ситуации и принятия управленческих решений (электронный бюджет, система электронного документооборота, разнообразные программные продукты, федеральный реестр инвалидов и другие).

А как у нас в образовательных организациях ведется работа в этом направлении?

В 2019-2020 учебном году все школы района ведут учет  детей через систему АИС «Комплектование». Для обеспечения требований законодательства по сто процентной обеспеченности учебниками обучающихся помимо печатных учебников, приобретаются и электронные. Все организации, подведомственные  Управлению образования, имеют свой сайт, соответствующий современному законодательству, пользуются государственным сайтом с информацией о муниципальных учреждениях (bus.gov.ru). В   2018 году   общеобразовательные организации начали вносить в федеральную информационную систему «Федеральный реестр сведений о документах, об образовании» модуль «Школа» сведения об аттестатах, выданных учреждением.  В этом году данная работа  продолжается.
Активное использование информационных ресурсов ставит перед педагогами и руководителями новые стратегические задачи по созданию безопасной информационной среды, обеспечению защиты информации и персональных данных, формированию информационной культуры всех участников образовательного процесса.

Слайд 13 Еще один вызов времени, который связан с активным общением детей в социальных сетях и с доступностью мобильных устройств. Одна из задач педагогов - управлять коммуникативными процессами в соцсетях, участвовать в формировании общественного мнения у подростков в сетевой среде, обозначать свою гражданскую, педагогическую и личностную позицию в отношении размещенной в сетях информации.


Уважаемые коллеги!   Первая половина 2020 года, стала  для системы  образования Бодайбинского района  новым вызовом, когда в четвертой четверти все учреждения района перешли в особый режим работы – дистанционный. Я благодарна педагогическим работникам за то, что, несмотря на трудности со скоростью Интернета, а в поселках его отсутствием, Вы смогли быстро пересторится, освоили новые технологии, закончили  учебный год и подготовили выпускников к сдаче ЕГЭ.

Слайд 14   Муниципальная система образования к началу 2020-2021 учебного года представлена 21 образовательной организацией, из них 9 дошкольных образовательных учреждений, 9 – общеобразовательных организаций и 3 организации дополнительного образования. 

 Обеспечение доступности дошкольного образования – один из основных приоритетов государственной политики Российской Федерации. На сегодняшний день доступность данной услуги для детей в возрасте от 3 до 7 лет  составляет 100 %.
По состоянию на 1 июля  2020 года доступность дошкольного образования на нашей территории для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет составляла 100 %, из числа желающих. Мы здесь говорим о детях от полутора лет, которые могут посещать наши детские сады. Для детей от 2-х месяцев до полутора лет надо создавать условия для функционирования ясельных групп  в действующих детских садах, готовить кадры. И это тоже важнейшая общая стратегическая задача.

Инновационная деятельность в детских садах направлена на модернизацию образования, на достижение нового уровня качества дошкольного образования, соответствующего требованиям ФГОС дошкольного образования, отвечающего на вызовы современной социокультурной ситуации развития детства и отражающего современные научные и методические подходы к организации образовательной деятельности в дошкольных образовательных организациях.
Так, на базе ДОУ для молодых специалистов города и района проведены мастер-классы и открытые занятия: МКДОУ д/с №5 «Брусничка»  мастер-класс  по теме: «Развиваем речь дошкольников с играми В. Воскобовича». МБДОУ д/с №13 «Берёзка» мастер-класс по теме: «Волшебство вокруг нас» (нетрадиционная техника и экспериментирование), МКДОУ д/с №32 серия открытых занятий: «В мире звуков»; «На день рождение куклы Кати!» - познавательно-речевая деятельность ; «Мой любимый детский сад» - познавательно-речевая деятельность для детей с ТНР ; «Сила магнита» - исследовательская деятельность; «Если хочешь быть здоров!» - познавательно-речевая деятельность.
 В рамках районного методического объединения работали две творческие группы музыкальных руководителей и инструкторов по физическому воспитанию.

В рамках «Байкальского Международного салона образования – 2019» состоялась презентация муниципального сетевого проекта «Школа без границ» и подготовлено выступление на площадке по теме: «Инженерно-техническая направленность дошкольного образования: от опыта прошлого к перспективам будущего».

В 2020-2021  учебном году нам по-прежнему предстоит решать задачи перехода в дошкольном образовании: - от шаблонной среды к функциональной среде для детской активности; - от информационной модели обучения к деятельностному подходу в дошкольном образовании; - от доминанты педагога к поддержке детских инициатив; - от дисциплинарной модели к конструктивному диалогу и творчеству. Выполнение этих задач требует работы в условиях гибкого, вариативного режима, поисков новых педагогических приемов работы. 
Слайд 15   Школа — это мастерская, где формируется мысль подрастающего поколения. Именно поэтому школьное образование на протяжении последних лет все время находится в фокусе государственной политики.

В прошедшем учебном году в муниципальной системе общего образования оказывали образовательные услуги 9 общеобразовательных организаций, в которых обучался 2301 ученик.  Образовательные организации района прикладывают максимум усилий для перевода обучающихся в односменный режим: более эффективное использование учебных кабинетов, оптимизация расписания занятий. 2020-2021 учебный год, будет особенный,   общеобразовательные учреждения будут работать в особом режиме, когда за каждым классом будеи закреплен отдельный учебный кабинет. В двухсменном режиме начнут работу две школы района: первая и школа п. Мамакан.
В последние три года стабильно уменьшается контингент учащихся в подведомственных общеобразовательных организациях за счет выезда из района, уменьшения рождаемости. В 2020-2021 учебном году  приступят к занятиям 237 учащихся 1-х классов.

  Обязанностью школы является реализация в полном объеме требований федеральных государственных образовательных стандартов, особенностью которых является установление требований к результатам на каждом этапе развития ребенка. В течение прошедшего учебного года в районе по федеральным государственным образовательным стандартам обучалось 2093  (91%), из них 48 обучающихся – по адаптированным программам в соответствии с ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья.
В 2020-2021 учебном году обучение 100% учеников  по основным общеобразовательным программам начальной, основной школы и 10ых классов старшей школы, а также учащихся 1-5ых классов по адаптированным образовательным программам будет организовано в соответствии с ФГОС. 
 Большое внимание сегодня уделяется созданию специальных условий для обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья.
 В 2019-2020 учебного году в школах района обучалось 127 детей с ограниченными возможностями здоровья (из них 14  являются инвалидами)  и 26 детей-инвалидов. Для обучения по адаптированным образовательным программам для детей с интеллектуальными нарушениями были созданы специализированные классы в зависимости от вида программы. По медицинским показаниям 16 обучающихся получали образование на дому, причем один из них – с использованием дистанционных технологий. Остальные дети-инвалиды, а также дети с задержкой психического развития и нарушениями речи получали образование  инклюзивно по соответствующим программам, что обеспечивает их интеграцию в образовательную среду школы вместе со сверстниками. 
Слайд 16.  Ещё один вызов времени, связанный со стремительным развитием технологий и цифровой экономики, - это изменившийся запрос общества и работодателей на «качество выпускника». Современная жизнь требует от выпускника образовательной организации комплексного решения многоуровневых проблем, эмоционального интеллекта, быстрого реагирования на происходящие изменения.
Именно поэтому 7 мая 2018 года вышел указ Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», обозначивший цели и задачи развития всей системы российского образования. Они перед вами на слайдах. Я не буду их все цитировать, так как многие из вас приняли участие в прошлом году в обсуждении национального проекта «Образование», который стартовал в  2019-2020 учебном году и направлен как на новые ориентиры в развитии всей системы образования, так и на получение его нового качества. Все образовательные организации станут участниками  федеральных проектов. К реализации некоторых мы уже приступили, некоторые для нас являются новыми, но самое главное то, что они очень четко обозначают круг приоритетов, которые должны быть реализованы во всех образовательных организациях. Большое внимание будет уделяться внедрению на уровнях основного общего и среднего общего образования новых образовательных технологий, методов обучения и воспитания, созданию условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества, формированию эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.  Пересмотрена система работы с родительской общественностью, на образование ложится обязанность по реализации программ психолого-педагогической и консультативной помощи родителям.  
Уважаемые Коллеги!

 Слайд 17.
 С сентября  2020  года учреждения дополнительного образования района начали   переход к системе персонифицированного учета дополнительного образования детей. В рамках   реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» в новом учебном году начнется работа  в системе «Новигатор», которая позволяет учесть занятость в системе дополнительного образования каждого ребенка. В 2021 году стоит важная задача: обеспечить 76 процентный охват дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет. Достижение такого  результата - это работа всей системы образования нашего района. 
Сегодня ребята могут реализовать свои творческие способности или  найти интересное занятие по душе   в  81 детском объединении.  В них занимается 2140 воспитанников  по шести направлениям: художественного творчества, эколого-биологическое, спортивное, туристско-краеведческое, технического творчества, культурологическое. Кроме того, ребята могут получить начальное  профессиональное образование на базе МУКК. Мы очень рады, что в нашем районе сохранен учебно-курсовой комбинат. В этом учебном году   здесь будет продолжено обучение для детей с ограниченными возможностями здоровья из Мамаканской СОШ и Балахнинской СОШ.
Практически в каждой школе и детском саду имеется объединение, осуществляющее образовательную деятельность по дополнительному образованию. 
В прошлом учебном году все муниципальные творческие конкурсы организовывались Домом детского творчества. Ежегодные новогодние праздники, проводимые преподавателями Дома детского творчества радуют всех, в них поучаствовало 1262 ребенка. Большая работа проводиться по «Безопасности дорожного движения» в специально оборудованном  кабинете. Воспитанники танцевального коллектива «Мериданс» стали победителями по Сибирскому федеральному округу всероссийского детско-юношеского танцевального конкурса «Лебедушка-2020». В этом учебном году на базе Дома творчество  начали раелизовываться  дополнительные общеразвивающие программы по техническому направлению,  они очень востребованы как у детей, так и родителей.
 «Детский оздоровительно-образовательный центр» организует и проводит массовые соревнования разного уровня  не только для юных спортсменов, но и для   работающих коллективов и взрослого населения. На его территории созданы все условия для оздоровления жителей города, как детей, так и взрослых. Ежедневно,  в течение зимнего сезона, работают открытая ледовая площадка и лыжня для массового катания на коньках и лыжах. В этом году проведен ремонт по благоустройству территории стадиона и сделан ремонт в тренажерном зале. Педагогический коллектив   проводит большую организационную работу  по сдаче норм физкультурного комплекса ГТО. Хочу обратить внимание учителей физкультуры на низкую заинтересованность по организации детей к сдаче нормативов ГТО. 
 Экологическим  воспитанием  обучающихся  г. Бодайбо и районе занимаются педагоги станции юных натуралистов. Ими были организованы традиционные муниципальные конкурсы «Усы, лапы, хвост», конкурсы рисунков о природе, научно-исследовательская конференция «Шаг в науку». Ребята активно принимают участие в традиционном мероприятии «Марш парков». В прошлом учебном году воспитанники станции юнных натуралистов участвовали в региональной олимпиаде  «Байкал – жемчужина планеты!» и научно - практической конференция школьников «Исследователь природы Восточной Сибири»,  стали победителями и призерами.
Слайд 18  Уважаемые коллеги! В течение прошлого учебного года мы с вами начали реализацию проекта «Успех каждого ребенка», цель которого сформировать эффективную систему выявления, поддержки и развития способностей и талантов  детей и молодежи, основанную на принципах справедливости и всеобщности, и направленную на самоопределение и профессиональную ориентацию обучающихся. В рамках   проекта по профориентации школьников 6-11 классов «Билет в будущее»  ребята наших школ познакомились с 13 профессиями, они побывали на предприятиях нашего города: больница, аэропорт, МУП «Тепловодоканал», аэронавигация и Ленрэм, а так же попробовали  на станции юнных натуралистов самостоятельно под чутким руководством Светланы Ивановны провести гидрохимический анализ проб воды р. Витим с использованием специального лабораторного оборудования, познакомились с мобильной робототехникой и создали своего робота.   Все школы района участвовали  в открытых он-лайн уроках «Проектория», на которых так же знакомились с современными профессиями. И это очень важно, так как сегодня на рынке труда очень много новых неизвестных профессий.

В 2020-2021 учебном году в рамках создания на базе первой школы центра «Точка роста» будет реализовываться  дополнительная программа обучению шахматам, а также ребята смогут активно заниматься проектной деятельностью.
 
 Важнейшей задачей сегодня является сохранение здоровья  обучающихся и организация полноценного питания. 
Слайд 19 Охват  полноценным горячим питанием  составил  95,3% (2127), что на уровне  прошлогоднего. 
Стоимость льготного питания в 2019-2020 учебном году составляла для  детей с 7 до 10 лет –  70 рубля и с 11 до 18 лет –  81 рубля, как из областного бюджета, так и местного бюджета. С 1 сентября 2019 года получают льготное двух разовое питание 122 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, а с 1 января  данной льготой пользуются 35 детей-инвалидов. Всего льготным питанием пользуется  791 детей (35,4%) . Всего запланировано финансирование из областного и местного бюджета  на организацию льготного питания запланировано 12585,9 тыс. рублей.
          С 1 января 2020 года в школах города Бодайбо и района реализуется программа «Школьное молоко», детям начальных классов каждый день дают стакан молока,  на эти цели в бюджете предусмотрено 1339,8 тыс. рублей  за счет областного и местного бюджетов.
           С 1 сентября 2020 года льготное питание будет составлять для детей с 7 до 10 лет – 75 рублей и с 11 до 18 лет – 87 рублей, как из областного бюджета, так и местного бюджета. С 1 сентября 2020 года в школах района будет организовано бесплатное питание учащихся начальной школы, которым планируется охватить 970 обучающихся.
       Для обеспечения сбалансированного полноценного питания  детей дошкольного возраста  предусмотрено 5,8  млн. рублей, фактическое исполнение составляет 2,1  млн. рублей, данная мера позволила не увеличивать родительскую плату за присмотр и уход в дошкольных учреждениях.  
         Летом 2020 года из-за угрозы распространения короновирусной инфекции не удалось провести мероприятия по летнему отдыху в полном объеме, только с 1 августа работали трудовые отряды, где было трудоустроено  187 подростков с 14 лет.
 Слайд 20.
 В школах района созданы оптимальные условия и сформирована  воспитывающая среда, способствующая развитию детей и их дальнейшей адаптации в обществе. Одним из важных направлений воспитательной системы является  работа с одарёнными и талантливыми детьми.
В течение года высоко мотивированным обучающимся и воспитанникам  был предоставлен разносторонний спектр мероприятий с учетом интересов детей. Все проведенные мероприятия  позволили вовлечь   2663 воспитанника ДОУ и учащихся ОО   района.
На муниципальном уровне данное направление реализуется через муниципальные проекты,  которые создают условия для развития творческого, интеллектуального и личностного потенциала обучающихся и молодежи нашего района. 

 Проходят интеллектуальные конкурсы и олимпиады, творческие конкурсы, спортивные мероприятия. 
В рамках Всероссийской олимпиады школьников 2019-2020 учебного года в Бодайбинском  районе были  проведены  школьный  и  муниципальный  этапы  по  всем  предметам. 
В муниципальном этапе принимали участие 390 человек (29,4 процентов от общего количества обучающихся 5-11 классов), победителями и призерами которого стали 101 ребенок. По количеству призовых мест среди школ лидируют: МБОУ СОШ № 1, МКОУ СОШ № 3. По результатам муниципального тура на региональный этап Всероссийской олимпиады школьников прошли обучающиеся МБОУ СОШ № 1   Теряева Анна, ученицу 11 класса (учитель Антипина М.Д.) - по литературе; Булдаков  Егор, ученика 10 класса (учитель Иванова И.Ю.) - по истории; Орешкин  Федор ученик 11 класса (учитель Мальцева Т.А) и   Булдаков   Егор,  ученика 10 класса (учитель  Иванушкина А.Н)  английский язык. Победителем регионального этапа среди десятиклассников по истории стал Булдаков Егор.  

К сожалению вновь, приходится констатировать следующее: большое число участников муниципального этапа олимпиады не обеспечило высокого качества работ. Значительное число из них получили крайне низкое количество баллов. Поскольку  не проводится на должном уровне школьный этап олимпиады, не ведется основательной подготовки к муниципальному и региональному этапам Всероссийской олимпиады. Анализ участия во втором этапе Всероссийской олимпиады указывает на недостаточный уровень использования ученических интеллектуальных ресурсов. 

Уважаемые руководители образовательных организаций, руководители районных и школьных методических объединений - данная ситуация должна стать  предметом серьезного обсуждения на педагогических  советах в  каждой школе и заседаниях методических объединений
Все воспитательные события в 2019-2020 учебном году были посвященны 75-летию Победы в Великой отечественной войне.
 Самыми яркими событиями прошлого  года стали конкурс    «Ученик года»,   фестиваль робототехники «На страже мира» и чемпионат по «Cuboro». Ярким, значимым мероприятием стал Фестиваль «От начала войны до победной весны!», в котором приняли участие все школы района. 
Активное участие принимают образовательные учреждения в сетевых муниципальных проектах. С целью создания условий для гармоничного развития личности ребенка через формирование основных компетенций посредством изучения представителей флоры и фауны, в том числе включенных в Красную книгу, осмысления экологических проблем, знакомство с природными и историческими достопримечательностями Бодайбинского района с сентября 2019 года стартовал муниципальный сетевой проект «Моя родина – Бодайбинский край». 
Слайд 21. Еще один проект «Весна Победы!» был запущен в рамках мероприятий, посвященных 75-летней годовщине Победы в Великой Отечественной войне с 27.04.2020 года по 01.06.2020. Проект был реализован в дистанционном формате в связи с введением ограничений, связанных с распространением новой короновирусной инфекции.   В проекте участвовали ребята и их родителей разных возрастов, он был самым масштабным и состоял из нескольких конкурсов, это:

· Акция «Стена памяти». Участники размещали на портале проекта фотографии и информацию о своих родственниках, знакомых, участвовавших в боях Великой Отечественной войны и приближавших Победу в тылу.  

· Конкурс художников, чтецов и исполнителей песен, посвященных Великой Отечественной войне «Ваши судьбы война рифмовала». Участники на портале Проекта размещали видеоролики, на которых они читают стихотворения и исполняют песни о Великой Отечественной войне. 
· Интересным был конкурс писем сверстникам, прошедшим войну, «Помним! Славим! Гордимся!». Участники на портале Проекта размещали письма в формате эссе, с обращением к детям войны.

· Прошла викторина «Никто не забыт, ничто не забыто»

Ребята принимали активное участие, как в муниципальных, так и в региональных конкурсах.
И, конечно, во всех делах детей ключевой фигурой является педагог, классный руководитель и это очень важно. Сегодня мы говорим о важности воспитания подрастающего поколения и важности функции классного руководителя. В связи с новыми изменениями в законе об образовании в РФ о задачах воспитания детей на   учителей возложена обязанность по реализации этих задач. Воспитательная работа должна стать неотъемлемой частью образовательного процесса и не только на бумаге. Нам с вами предстоит разработать рабочие программы по воспитанию и календарные планы воспитательных мероприятий, до 1 сентября 2021 года внести коррективы в основные образовательные программы в разделы, касающиеся вопросов  воспитательного процесса.
Слайд 22.
  Эффективность системы образования с точки зрения её результативности невозможно рассматривать без образовательных результатов обучающихся и педагогов. В настоящее время в Российской Федерации сформирована единая система оценки качества образования (ЕСОКО), которая является многоуровневой, состоящей из нескольких процедур.  Первая важная процедура – это единый государственный экзамен (ЕГЭ). В связи с угрозой распространения короновирусной инфекции в этом году единый государственный экзамен был как экзамен для поступающих в высшие учебные заведения. 

ЕГЭ был проведен  по 11 общеобразовательным предметам,  в нем  приняли участие 59  выпускника   из двух общеобразовательных учреждений.

Как и в предыдущие годы, в 2020  году наиболее востребованными учебными предметами по выбору среди выпускников 11-х классов стали математика профильная (48 чел.),  обществознание (сдавали 31 человек), английский язык (15 чел.) и информатика (10 чел.).  Значительно снизилось число участников по физики, химии и истории.
Положительная динамика наблюдается побиологи (в 2020 году средний результат по предмету составил 53 балла), по английскому языку  - 73 балла. 

Средний тестовый балл участников ЕГЭ по математике профильного уровня понизился на 11 баллов по сравнению с 2019 годом. 

 Снижение среднего балла наблюдается по русскому языку, химии, истории, литературе и информатике.

Количество высокобалльных работ по сравнению с прошлым годом незначительно уменьшилось (2018 год – 37, 2019 год – 26 2020 год -15). Участники ЕГЭ-2020 смогли набрать высокие баллы по математике профильного уровня, русскому языку, английскому языку и информатике.

Я выражаю благодарность директорам школ и руководителю ППЭ, а также всем тем педагогам, кто принимал участие в проведении  единого государственного экзамена, всем тем, чья слаженная и четкая работа позволила провести экзамены в  особом режиме, на высоком организационном уровне, строго в соответствии с установленным Порядком и требованиями изменений СанПиН.
Уважаемые коллеги!

Слайд 23.  Эффективно управлять – это и грамотно планировать.  Все показатели и мероприятия муниципальной системы образования основаны на программу  «Развития системы образования Бодайбинского района на 2020-2025 годы», дорожные карты по развитию отрасли. Это инструменты планирования муниципальной стратегии развития образования с учетом приоритетов федеральной, региональной и муниципальной политики. Приоритетными направлениями на 2020-2021 учебный год остаются: 
1. Продолжение создания системы образовательных услуг, обеспечивающих комплексное развитие детей независимо от их места проживания, состояния здоровья, социального положения.
2. Реализация основных направлений приоритетного национального проекта «Образование».
3. Использование новых стандартов как действенного механизма и инструмента инновационного развития муниципального образования с целью повышения его качества, расширение возможностей образовательной сети района в части увеличения спектра образовательных услуг в результате сетевого взаимодействия.
4.  Совершенствование системы раннего выявления, развивающего сопровождения и поддержки одарённых детей.
5. Активное развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса.
6. С сентября 2020 года образовательные организации должны будут постепенно включаться в деятельность по разработке и внедрению рабочих программ воспитания, а с 1 сентября 2021 года внедрение примерных программ станет обязательным для всех.
Эффективность  функционирования системы образования можно оценивать различными критериями и показателями, но одним из важнейших, полагаем, является уровень удовлетворённости населения. Несмотря на   критику отдельных образовательных реформ и инициатив, уровень удовлетворённости населения  Бодайбинского района качеством образования остаётся относительно стабильным.

За этим результатом  не только каждодневный профессиональный труд педагогических работников детских садов, школ, дополнительного образования, но и бухгалтеров, экономистов, юристов и методических служб, и конечно, руководителей учреждений и специалистов  Управления образования, на плечи которых ложится большая ответственность и за условия обучения, и за качество образования, и за настроение людей.
Слайд 24 Уважаемые педагоги! Впереди новый учебный год! Для одних - это первый учебный год, для других – он имеет свой счёт. Любое образовательное учреждение – особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Прекрасно осознавая и понимая, что есть проблемы, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка. 
Я поздравляю всех присутствующих, всех коллег с новым учебным годом, творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности. Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Здоровья, профессионального роста, успехов! 
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