«Образование сегодня: новые требования, новые возможности, новая отвественность»

Добрый день, уважаемые участники и гости конференции!

Слайд 1 Августовские мероприятия приближают один из самых значимых дней в году – праздник, с которого начиналась и начинается для каждого следующего поколения дорога в Мир Знаний. Сегодня мы подводим итоги предыдущего учебного года и определяем задачи на следующий. 
Образование всегда входило в состав основных приоритетов российского общества и государства. И не случайно - уже не в первый раз – наступающий 2023 год объявлен Президентом нашей страны Годом педагога и наставника.

Слайд 2. Сегдня в современном обществе происходит кардинальное изменение статуса образования, преодолено понимание образования как одной из отраслей экономики, результатом которого выступает услуга. Образование рассматривается как целенаправленный процесс становления и развития всех сущностных сил и способностей человека.

На государственном уровне для достижения задачи формирования единого образовательного пространства разработана Концепция проекта «Школа Минпросвещения России», где  «единое образовательное пространство»  для каждого ребёнка означает обеспечение его прав на качественное и доступное общее образование независимо от социальных и экономических факторов: региона проживания, достатка семьи, особенностей здоровья, укомплектованности образовательной организации и её материальной обеспеченности.
Сегодня определение ключевых задач муниципальной системы образования в рамках формирования единого российского образовательного пространства на 2022-2023 учебный год.

Федеральный центр, ставя задачу формирования единого российского образовательного пространства, четко регулирует содержание нововведений. Это, прежде всего,федеральные государственные стандарты общего образования, в которых прописаны единые подходы к формированию содержания образования. В этом году все 1 и 5 классы будут обучаться по обновленным ФГОС, в которых усилено внимание на формирование функциональной грамотности, практикориентированности обучения. 
Второй аспект создания единого образовательного пространства – это единое содержание воспитательной работы, которое начинается с проведения всех мероприятий в единые дни. Министерством подготовлен календарный план мероприятий на 2022-2023 учебный год, размещенный на сайте Минобрнауки. Примерный план воспитательной работы также направлен Минпросвещения в июне текущего года и разослан вам для использования в работе. 

Слайд 3. В 2021-2022 году  поставленные задачи в Бодайбинском районе решались в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования Бодайбинского района». В 2022 году расходы на образование в структуре консолидированного бюджета г. Бодайбо и района составили 998,9 млн.рублей , что на 146,5 млн. рублей больше по сравнению с 2021 годом. 
 
Задачи, стоявшие перед муниципальной системой образования в плановом периоде, решались в соответствии с целевыми ориентирами, заданными показателями и имеющимися ресурсами с учетом норм образовательного законодательства, приоритетов государственной программы.
Слайд 4. Благодаря ежегодным плановым ремонтам мы сохраняем наши   здания образовательных учреждений в соответствии с требованиями СанПиН, а   условия, в которых обучаются наши дети, становятся с каждым годом более комфортными. 
 
 На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из местного бюджета было направлено около 91,3 млн. рублей из них около 6,0 млн. рублей по социальному партнерству.

 В этом году  были проведены большие ремонтные работы в МКОУ «СОШ № 1» отремонтирован первый этаж учебного корпуса, так же проведен ремонт в МКОУ «Артемовской СОШ», муниципалитет принял участие в федеральном проекте «Успех каждого ребенка» отремонтированы два спортивных зала МКОУ «Артемовской СОШ» и МКОУ «Балахнинской СОШ», эти школы обязаны создать и зарегистрироваться в федеральном реестре школьных спортивных клубов. МКОУ «СОШ № 3» на сумму 6135,1 тыс.руб. (ремонт фасада зданий столовой, гаража и матерских, благоустройиства территории, устройства ограждения спортивной площадки на бетонном основании, ремонт коридора второго этажа школы, МКДОУ д\с № 32 на сумму 7701,7 тыс.руб. (ремонт теневых навесов; ремонт групповых; ремонт системы отопления и холодного водоснабжения; ремонт полов коридора цокольного этажа; ремонт эвакуационных лестниц, в детском саду № 1 установлено ограждение, В МКОУ «Перевозовской школе» будет отремонтирован гараж. Так же в этом году выделены денежные средства на подготовку проектной сметной документации по ремонту спортивных залов в СОШ 1 и СОШ 3, а так же разработки проекта для  создания плоскостной площадки в Балахнинской СОШ, все это необходимо для вхождения в региональные и федеральные программы. Управлением капитального строительства ведутся работы по подготовке документов для вхождения в федеральную программу по капитальному ремонту Кропоткинской школы.  При подготовке образовательных учреждений к новому учебному году хочу отметить большую работу заместителей директоров по хозяйственной части и завхозов образовательных учреждений. 
Слайд 5-6. Результат этой большой работы - все образовательные организации готовы к новому учебному году.

К сожалению, одномоментно решить все проблемы школ, детских садов, учреждений дополнительного образования невозможно.  И на сегодняшний день остаются еще работы по привидению наших зданий образовательных организаций  в соответствии с требованиями санитарных норм и правил, требованиям антитеррористической безопасности. Но благодаря Вашей работе уважаемые руководители в наших учреждениях светло, тепло и уютно. 
Уважаемые коллеги!
Слайд 7.  Одной из основных задач остаётся обеспеченность школ педагогическими кадрами. 
В учреждениях, подведомственных Управлению образования, работает 858 работников, из них 307 педагогических.
По данным статистической отчетности число педагогических работников в школах района – 174 человек.
Численность педагогических работников в дошкольных образовательных организациях составляет 116 человека.
В учреждениях дополнительного образования 17 педагогических работников.
Анализ потребности в педагогических кадрах на ближайшие пять лет показал существование ряда проблем, требующих незамедлительного решения. Наиболее острая проблема — это старение педагогических кадров, особенно в школах. Но на сегодня незначительно уменьшилось количество учителей, достигших пенсионного возраста. На сегодняшний день 47,7 % педагогических работников – это люди пенсионного и предпенсионного возраста.  Средний возраст педагогов в общеобразовательных организациях составляет 50 лет. 
Молодых специалистов в возрасте до 35 лет – 38 человек, это 21,8 %. На протяжении нескольких лет обеспеченность педагогическими кадрами остается острой проблемой для нашего района. Как и в прошлом году на базе МКОУ «СОШ № 3»  открыт10 класс психолого-педагогической и в МКОУ «СОШ № 1» один 8 класс предпрофильный психолого-педагогической направленности.
Важным мотивирующим механизмом входа выпускников школ в педагогическую профессию является целевое обучение на педагогических направлениях подготовки, в этом году было заключено 4 договора целевого обучения. 

Коллеги.  Ежегодно ребята, наши выпускники поступают в педагогический ВУЗ и колледжи, но их очень мало. И в этом году мы рады, что в нашу семью Бодайбинских педагогов вернулись наши выпускники, мы очень рады. Я думаю, что в коллетивах будут определены наставники для молодых педагогов, для того чтоб они закрепились в наших школах. 
Так же для привлечения и закрепления молодых и прибывших специалистов  в районе реализуется программа  «Кадровое обеспечение учреждений образования, культуры, здравоохранения МО г. Бодайбо и района» на 2020-2025 годы, которой предусмотрены мероприятия в 2022  году на общую сумму 17 855,2  тыс. руб. (11765,2 тыс. руб.)
Наш район уже третий год участвует в конкурсе «Земский учитель» и в этом году по федеральному проекту   к нам в район приехали два педагога,   в школу № 3 г. Бодайбо учитель начальных классов и в МКОУ «Кропоткинскую школу» учитель английского языка. Так же мы сегодня приветствовали с вами 11 молодых специалистов и педагогов, прибывших в наш район по приглашению. Мы рады видеть их на нашей Бодайбинской земле, надеемся, что они   останутся надолго и вольются в наш педагогический коллектив.  
Слайд 8    Обеспечение доступности дошкольного образования – один из основных приоритетов государственной политики Российской Федерации. На сегодняшний день доступность данной услуги для детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 100 %.
По состоянию на 1 июля 2022 года доступность дошкольного образования на нашей территории для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет составляла 100 %, из числа желающих. Мы здесь говорим о детях от полутора лет, которые могут посещать наши детские сады. Для детей от 2-х месяцев до полутора лет надо создавать условия для функционирования ясельных групп в действующих детских садах, готовить кадры. И это тоже важнейшая общая стратегическая задача.
Инновационная деятельность в детских садах направлена на модернизацию образования, на достижение нового уровня качества дошкольного образования, соответствующего требованиям ФГОС дошкольного образования, отвечающего на вызовы современной социокультурной ситуации развития детства и отражающего современные научные и методические подходы к организации образовательной деятельности в дошкольных образовательных организациях.

Одним из механизмов создания комплексной образовательной среды для освоения начал технического образования детьми дошкольного возраста видится развитие сетевого партнерского взаимодействия дошкольных учреждений с организациями общего и дополнительного образования для максимально возможного использования потенциала имеющейся цифровой образовательной среды, созданной на этих уровнях образования.
Слайд 9.     Сегодня нам предстоит преодолеть разрыв между процессом обучения и воспитания, обеспечить целостность педагогического процесса, отказаться от  формальной воспитательной системы, в которой преобладает педагогика мероприятий. Хочу подчеркнуть, что проекты, запущенные на федеральном уровне, носят системный характер. 
Прежде всего, усиление воспитательного компонента образовательной деятельности нашло отражение во внесенных изменениях в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки программы воспитания и календарного плана воспитательной работы в образовательных организациях.
Во исполнение данной нормы закона в 2022-2023 учебном году в сфере воспитания вносятся следующие нововведения:
1. С 1 сентября 2022 года во всех школах учебная неделя будет начинаться с поднятия государственного флага и проведения классного часа «Разговоры о важном», центральными темами которых станут патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность, экология и др. Ответственность за проведения этих мероприятий будут нести классные руководители и кураторы групп. Методические рекомендации Минпросвещения вы получили на сентябрь и октябрь т.г.
Уважаемые коллеги! Нам необходимо, чтобы каждая школа, и каждый классный руководитель 5 сентября были готовы провести первый Разговор со своими воспитанниками, чтобы этот и последующие разговоры стали не формальными, чтобы они обращались к близким для учеников примерам, создавали единое пространство смыслов и ценностей, мотивировали к их дальнейшему пониманию и постижению.
Одним из приоритетов патриотического воспитания с 1 сентября 2022 года станет применение государственной символики России, изучение истории государственных символов Российской Федерации. Подготовка к проведению этой процедуры – это поиск вашего уникального педагогического и организационного решения. Ведь нам важно не просто регулярное еженедельное исполнение процедур. В каждом школьном коллективе должны появиться решения о том, какие действия, дальнейшая работа, события, слова превращают исполнение гимна и поднятие флага в школьную традицию, позволяющую взрослым говорить с учащимися о Родине и укреплять в них гордость за страну. Важно понять, как сделать так, чтобы организационные моменты не заглушили собой воспитательный смысл самой процедуры.

23 июня 2022 года федеральным учебно-методическим объединением одобрен обновленный проект Примерной рабочей программы воспитания. На его основе школам в кратчайший срок необходимо внести корректировки в рабочие программы воспитания.

2. Слайд 10.     Также с 1 сентября в 5 школах района появится новая должность - советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, который вводится в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».  
Формирование Российского движения детей и молодежи. Новое Движение будет сформировано на основе всех проектов, успешно работавших в последние годы: Российское движение школьников, Юнармия, «Большая перемена», «Орлята России». Нормативной основой деятельности Российского движения станет Федеральный закон от 14 июля 2022 г. N 261-ФЗ "О российском движении детей и молодежи"

Думаю, что в деятельность Российского движения детей и молодежи впишется проект по развитию детского самоуправления.

Школы должны создать Центры детских инициатив для организации деятельности детских общественных организаций и организовать их оснащение государственными символами Российской Федерации.

3. Слайд 11 . До 1 ноября 2022 года  во всех образовательных организациях   должны быть  созданы школьные театры, которые, несомненно, имеют особую роль в формировании единого воспитательного пространства. А в 2023 году должны быть созданы школьные музеи.
Хорошим подспорьем в реализации проекта «школьный театр», несомненно, станут функционирующие объединения, кружки в виде клубного формирования самодеятельного театрального искусства. 

4. СЛАЙД 12 .Также перед нами стоит задача создания школьных спортивных клубов для формирования у детей и молодежи здорового образа жизни. На сегоднешний день только три школы зарегистрировали свой ШСК в федеральном реестре: МКОУ СОШ № 3, МКОУ ООШ № 4 и МКОУ Кропоткинская СОШ прошу всее остальные школы проделать данную работу в ближайшее время.

Важным фактором формирования ценностного отношения к здоровью является внедрение в повседневную жизнь обучающихся физической культуры и спорта. Поэтому следует активно развивать вовлечение обучающихся и их семей в движение ГТО. 
Критерием результативного единого образовательного пространства, направленного на формирование ценностного отношения к здоровью,  является проведение массовых физкультурно-спортивных мероприятий. Такими мероприятиями в каждой школе должны стать «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры». 

Полагаю, что результативность спортивно-массовой работы напрямую зависит от создания школьных спортивных клубов.

Уважаемые коллеги! Сама задача школьных спортивных клубов, безусловно, важная, но еще более важно, чтобы наши школьники нашли там себе занятие по душе.  Ситуации, когда при наличии в каждой школе спортивного клуба процент охвата детей остается низким, требуют особого анализа. Задача – сделать это место эффективно работающим. Прошу руководителей школ обратить на это внимание. Региональным вкладом в решение этой задачи является  финансирование ремонтов спортивных залов школ.

СЛАЙД 13. Психическое здоровье напрямую зависит от школьного климата – важнейшей составляющей условий ценностного отношения к учению. Базовый уровень требований проекта «Школа Минпросвещения» связан с полноценным функционированием психологической службы в школах. В мае 2022 года Министром просвещения Российской Федерации Кравцовым С.С. утверждена Концепция развития психологической службы до 2025 года.

Задача создания психологической службы, способной сохранять и укреплять здоровье обучающихся, снижать риски их дезадаптации, негативной социализации. 

В ходе ее решения мы увидели, что первая проблема лежит в области профессиональных компетенций специалистов психологической службы.

СЛАЙД 14. Уважаемые коллеги, 1 сентября 2022 года мы начинаем реализацию обновленных стандартов, работа с которыми требует от педагогических работников всех категорий полного и однозначного понимания целевых, содержательных, инструментальных, инфраструктурных и иных его регулятивных предписаний созданию рабочих программ по учебным предметам с использованием онлайн-сервиса «Конструктор рабочих программ», размещенного на портале «Единое содержание общего образования», приступили школы во всех муниципалитетах.
В РФ формируется единое цифровое образовательное пространство, центральным звеном которого должна стать федеральная государственная информационная система «Моя школа» (ФГИС «Моя школа»). Ее апробация начнётся в школах с 1 сентября 2022 года. А с 1 января 2023 года все школы должны начать использовать ее в штатном режиме. 

Одним из инструментов современной школы является информационно - коммуникационная платформа «Сферум» – бесплатная платформа для педагогов и обучающихся, созданная российскими компаниями, позволяющая проводить онлайн-занятия, совершать видеозвонки, общаться в чатах, делиться документами, составлять расписание уроков, вести информационный канал школы. Применение ГИС «Моя школа» и «Сферум», - является инвариантом требований единого образовательного пространства.

Как вы видите, нововведения носят, действительно, системный характер.

Это, действительно отход от педагогики мероприятий.

Уважаемые коллеги, ключевыми задачами в этом учебном году также будет та работа, которую мы всегда проводили, но которая должна получить новый импульс в рамках модернизации воспитательной работы. 

Коллеги, на основе аналитических размышлений мы должны выделить воспитательные методы и средства, предложить воспитательные практики, адекватные сегодняшним реалиям и особенностям подрастающего поколения (возрастным, психологическим, социологическим), основной акцент сделать на организации социальной практики. Педагогу самому надо стать активным носителем духовных и культурных ценностей, открывающим ребенку окружающий мир, образцом созидательного, творческого отношения к природе и миру людей.

СЛАЙД 15. Ключевой задачей этого учебного года для системы общего образования региона ставлю: повышение качества образования в условиях результативного введения обновленных ФГОС. 

С 1 сентября 2022 года вступают в силу обновленные ФГОС. До этого периода шла подготовительная работа к его введению для учителей, приступающих к обучению 1 и 5 классов. Коллеги, введение и реализация требований обновленных ФГОС является одной из ключевых задач региональной и муниципальной системы образования
В обновленных стандартах особое внимание уделяется функциональной грамотности как приоритетной задаче.

Основным инструментом для системы оценки подготовки обучающихся в части оценки функциональной грамотности являются Всероссийские проверочные работы. 

Слайд 16.  В новом учебном году особое внимание мы должны уделить информационной открытости о том, что происходит в каждом образовательном учреждении.
И конечно каждая школа на своем официальном сайте должна  создать вкладку центр Точка роста, школьные спортивные клубы, организация питания, где разместят всю информацию, как нормативно-правовую, программы и все новости по реализации данного проекта. 

Все новые нормативные документы должны получать родители.
Уважаемые Коллеги!

 Слайд 17.
 Коллеги, исследования показывают, что дети, посещающие учреждения дополнительного образования, более успешны в обучении, тем не менее дефицит личного времени у современного школьника обусловлен большим объемом времени, уходящим на подготовку к школьным занятиям. Это является одним из ведущих факторов, ограничивающих участие в дополнительном образовании. Нам предстоит ответить на вопрос: что эффективнее - привычное нам «домашнее задание» или дополнительное занятие в соответствие с интересом и потребностью? 
В нашем районе на 1 июня 2022 года охват детей в возрасте 5-18 лет дополнительными общеобразовательными программами составлял 80,2 %. . В том числе, дополнительным образованием охвачены 200 детей с ОВЗ, включая обучающихся специальной коррекционной школы. Сегодня перед нами стоит задача о 82 % охвате детей от числа детей в возрасте от 5 до 18 лет проживающих в нашем районе, а это 2496 ребенок.Это практически мы должны охватить всех организованных детей, мы с вами об этом много говорили в прошлом учебном году. Мне хочеться выразить слова благодарности всем руководителям образовательных организаций и всем специалистам отвественным за работу с «Навигатором». Отдельные слова благодарности заместителю руководителя МКУ ДО «ДООЦ» Лютоевой Ю.В. Коллеги, всем большое спасибо за работу.На протяжении двух лет  район является лучшим по реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка».  
Слайд 18.
 В районе ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми в районе стали предметные олимпиады, конкурсы, исследовательская и проектная деятельность. 
В прошедшем учебном году была проведена районная олимпиада по 13 предметам,  в которых приняли участие 998  школьников  4-11 классов, в муниципальном этапе приняло участие 401 школьник. 134 школьника стали победителями и призерами муниципального этапа. Хочеться обратить внимание на не участие Мамаканская СОШ, Балахнинская СОШ и Артемовская СОШ.
 Проведенный анализ выявил, что большое число участников муниципального этапа олимпиады не обеспечивает высокого качества работ. Значительное число из них получили  низкое количество баллов, что говорит о слабой подготовке школьников. Этот вопрос поднимался неоднократно.  22 августа на региональной дискуссионой площадке я говорила о необходимости проведения программ дополнительного образования по подготовке к олимпиадам в режиме реального времени в формате онлайн для отдаленных территорий. Так же сегодня в нашем распоряжении замечательная цифровая платформа 2Сириус» по работе с одаренными и талантливыми детьми. 
Все воспитательные события в 2021-2022 учебном году были  проведены в  очном формате с соблюдением санитарных норм и правил.

Хочеться отметить большое мероприятие муниципальный этнографический фестиваль «Мы разные - мы вместе», приняли участие все школы и МКУ ДО «Дом творчество» , замечательное мероприятие где ребята исполняли народные песни, читали стихи на языке народов который представляли. Совместно с педагогами были изготовлены костюмы, подготовлены реквизиты. Мероприятия прошло на высоком уровне. Так же в этом году в июне нам удалось провести на базе ДОЛ «Звездочка» три больших муниципальных мероприятия это учебно-полевые сборы для юношей 10 класса, в которых также приняли участие воспитанники Дома второй год совместно с М.М. Шкрабо «Креативным кампусом» и  учреждениями дополнительного образования был организован трехдневный Фестиваль творческих детей. Всего в этих мероприятиях нам удалось охватить более 220 детей. Дети были в восторге. Спасибо большое руководителям и педагогам системы дополнительного образования.
Так же хочеться сказать большое спасибо за оргванизацию муниципальных мероприятий для детей и методистам «Ресурсного центра» и педагогам школ.
Коллеги!! Воспитание вводится в ранг государственных задач, одна из национальных целей как раз направлена на развитие воспитания. В связи с этим еще более актуальной является профилактическая работа с подростками, проводимая Вами в школах. Современный мир порождает с каждым годом все новые угрозы для жизни детей: киберугрозы, курительные смеси, новые виды наркотиков, группы смерти в соцсетях, криминальные субкультуры и многое другое. 

В системе образования сложилась особая «культура» профилактической работы, основанная на системном межведомственном взаимодействии всех субъектов профилактики под руководством КДНиЗП Администрации Бодайбинского  района.  Жизнь нам с вами делает вызовы и в этом направлении, нам приходиться быть конкурентными и интересными детям, чтоб подростки не совершали правонарушений.    

Думаю, что снижать темпы в данной работе нам не следует. Благодарю вас, коллеги, за большую работу по данному направлению, мы должны работать совместно со всеми представителями системы профилактики.
Слайд 19 Охват  полноценным горячим питанием  составил  97 % (2140), что  на   на уровне  прошлого года. 

Стоимость льготного питания в 2021-2022 учебном году составляла для  детей с 7 до 10 лет –  79 рубля (с 1 апреля 84 рубля) и с 11 до 18 лет –  91 рубля ( с 1 апреля 98 рублей), как из областного бюджета, так и местного бюджета. С 1 сентября 2021 года получают льготное двух разовое питание 116 ребенка с ограниченными возможностями здоровья и  35 детей-инвалидов, учащихся начальной школы – 947, детей из малообеспеченных семей по 63-ОЗ – 161 ребенок и по местному бюджету – 240 детей. Льготным питанием пользуется  1499 (68%) ребенка. Всего запланировано финансирование из областного и местного бюджета  на организацию льготного питания запланировано 24756,7  тыс. рублей.
            
 Для обеспечения сбалансированного полноценного питания  детей дошкольного возраста  предусмотрено 2,8  млн. рублей,   данная мера позволила не увеличивать родительскую плату за присмотр и уход в дошкольных учреждениях.Но не смотря на принятые меры мы планируем направить в министерство образования расчеты по увеличению родительской платы. Вся родительская плата идет на организацию питания, и ежедневно на каждого ребенка из бюджета выделяется 50-60 рублей в зависимости от режима ДОУ.  

         Летом 2022 года  организованным летним отдыхом было занято 1282 (60%).  Из них: ЛДП- 633, ЛТО- 249 , в ДОЛ «Звездочка» - 180 детей, малозатратные формы – 220 человек. На организацию летнего отдыха было направлено финансирование в размере  24756,7  тыс. руб.
Слайд 15  
Уважаемые коллеги, задачи перед муниципальной системой образования стоят серьезные, но при поддержке органов законодательной и исполнительной власти всех уровней мы обязательно справимся с ними. Важно помнить, что реализация каждого нового проекта, каждой инновации нацелена на успех и безопасность наших детей. За этим результатом – каждодневная самоотверженная профессиональная работа воспитателей детских садов, учителей школ, педагогов дополнительного образования, руководителей учреждений и работников сферы в целом, на плечи которых ложится большая ответственность за условия обучения, за качество воспитания и обучения, за настроение людей.
Сегодня мы создаем мир, в котором будем жить завтра. Я уверена, что в нашем районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что именно вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, интеллигентности и настоящей культуры.  
В своем докладе я коснулась тезисно ключевых задач на 2022-2023 учебный год, после обеда на рабочем совещании с управленческими командами озвученные задачи будут рассмотрены более детально, вы получите детальный инструктаж работы на учебный год. Думаю, мы сообща, консолидировав усилия, справимся с поставленными задачами.

Уважаемые коллеги, 2023 год Президентом страны объявлен Годом педагога и наставника! Нам предстоит в этот год много работы! Но основной нашей задачей остается подготовка будущего гражданина нашей страны!
В новом учебном году нам предстоит создать условия для формирования единого образовательного пространства. 
Уважаемые коллеги, решая поставленные задачи, нам не обойтись без понимания ценностей  собственной профессиональной деятельности. На уровне управления важно понимать, какие ценности разделяются педагогическим коллективом. Возможно, это ценность создания  благоприятного школьного климата.
 Завершая, хочу напомнить слова известного российского педагога Владимира Абрамовича Караковского, который говорил, что «для любой школы главное — чётко определить свои педагогические позиции, ясно осознать свою культурную миссию и ни в коем случае не снижать общий уровень школы». Предлагаю следовать сказанному как нашей общей установке в поиске уникальных решений поставленных задач. Интересного, успешного и результативного  нового учебного года!  Спасибо за внимание!
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