«Создание условий для обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов
в муниципальных образовательных организациях»

Слайд 1. Уважаемые коллеги и гости сегодняшней конференции! Каждые 3 года мы собираемся, чтобы обсудить наиболее актуальные вопросы, касающиеся сохранения и укрепления здоровья подрастающего поколения. Прошедшая в 2015 году V-ая конференция  была посвящена вопросам развития инновационной инфраструктуры системы образования Бодайбинского района как ресурса обеспечения здоровья детей в условиях достижения нового качества образования. Что изменилось за прошедший период, как исполнены рекомендации конференции?
Слайд 2. Управлению образования было рекомендовано: продолжить развитие инновационной инфраструктуры системы образования Бодайбинского  района,  в том числе через организацию конкурсного движения по здоровьесбережению в течение трех лет  Управлением образования администрации МО г. Бодайбо и района  и  МКУ «Ресурсный центр г. Бодайбо и района», образовательными учреждениями и учреждениями дополнительного образования были  проведены мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни:
1. Конкурс агитбригад «Живи! Двигайся! Дыши!».
2. Традиционный спортивный конкурс для дошкольников «Папа, мама, я – спортивная семья».
3. Проектно-исследовательская конференция для дошкольников «Юный исследователь», на которой представляются проекты, в том числе и по сохранению и укреплению здоровья.

Слайд 3.
4. Кросс наций.

5. Лыжня России.

6. Традиционная школьная спартакиада.

Слайд 4.
7. Спортивные соревнования по баскетболу, футболу, полиатлону, плаванию, хоккею с мячом, лыжам.

8. Районный туристический слет и учебно - полевые сборы для юношей.

Слайд 5. Данное направление реализуется и во всех образовательных учреждениях, в том числе через внеклассную работу при реализации таких программ как: «Разговор о правильном питании», «Азбука правильного питания», программы кружка «Азбука здоровья», разработку целевых программ «Школа – территория здоровья» и превентивные программы «Все цвета, кроме черного», «Все, что тебя касается».  
Слайд 6. Управлением образования и образовательными организациями   реализуется  План мероприятий («дорожной карты») «Повышение доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности  инвалидов, других маломобильных групп населения на территории муниципального образования  г. Бодайбо и района (2015-2030 годы)».
Слайд 7. В каждом образовательном учреждении разработаны   Паспорта доступности. Беспрепятственный доступ маломобильных групп населения обеспечен в 5 общеобразовательных организациях, что составляет 55% от общего количества школ. При проведении капитальных ремонтных работ туалетов образовательных учреждений сразу предусматривается обустройство кабинок и поручней для маломобильных обучающихся.
1. разработать мероприятия по созданию 
Слайд 8. Отремонтирован и открыт для обучающихся второй корпус Станции юных натуралистов, живой уголок разместили  на первом этаже первого корпуса, для  создания   безбарьерного доступа детей-инвалидов  на территорию и в помещения МКУ ДО «СЮН» просчитаны затраты на обустройства пандуса.
На базе  СЮН специальная группа для детей – инвалидов не создана в рамках  получения  дополнительного образования. Но  дети – инвалиды являются постоянными гостями учреждения. Кроме того, СЮН использует новые формы работы: проведение выездных заседаний своих объединений на базе поселковых образовательных учреждений, что позволяет большому кругу учащихся знакомиться с их деятельностью. 

Слайд 9.   В связи с отсутствием специалистов не получилось организовать  Центр методической, психолого-педагогической помощи. Но мы нашли выход и в мае 2018 года по приглашению Управления образования в общеобразовательных учреждениях района работали специалисты – психологи ГАУ ЦППМиСП. Ими были проведены тренинги для обучающихся «Развитие ценностных ориентаций», «Формирование жизнестойкости», родительские собрания «Жестокие взрослые – жестокие дети. Профилактика насилия в семье», а также семинар для педагогов «Профилактика эмоционального выгорания», организованны консультации для родителей. Планируем и в дальнейшем продолжить данную практику.
Совершенствуется система организации повышения квалификации педагогических работников. Так были проведены КПК по вопросам «Нормативно-правовое регулирование, организация обучения и воспитания детей с ОВЗ в образовательных организациях», «Сопровождение детей с ОВЗ в условиях ФГОС ДО» в течение 2016-2017 учебного года прошли 52 педагога района. В  2019 году планируем  организовать переподготовку учителей – дефектологов, а так же курсы повышения квалификации для педагогов реализующих превентивные программы.
Слайд 10. Управлением образования, образовательными организациями ведется большая работа  по профилактике дорожно-транспортных происшествий среди детей и молодежи.  Ежегодно разрабатывается план совместных мероприятий с МО МВД «Бодайбинский» по профилактике дорожно-транспортных нарушений, проводятся конкурсы рисунков. На официальных сайтах общеобразовательных организациях созданы страницы направленные на профилактику дорожно-транспортных нарушений, наши родители и педагоги активно участвуют в акции «Родительский патруль». Классными руководителями активно используются социальные сети для профилактики дорожно-транспортных нарушений ими делаются рассылки листовок и буклетов в группах родителей.
Слайд 11.  В 2018-19 учебном году в образовательных учреждениях района реализуются ФГОС ДО, ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС НОО для детей с ОВЗ, ФГОС для детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).
Так же всеми учреждениями разработаны Адаптированные основные общеобразовательные программы, адаптированные образовательные программы   в зависимости от категорий обучающихся. 

В трех общеобразовательные учреждения: МБОУ «СОШ №1», МКОУ «СОШ №3 г. Бодайбо», МКОУ «Балахнинская СОШ», МКДОУ д\с № 13  имеется  оборудование сенсорных комнат, которое используется для проведения развивающих занятий с детьми-инвалидами, детьми с особенностями развития.
Сегодня мы говорим о доступности обучения, воспитания и развития детей с ОВЗ, которое согласно Федеральному закону № 273-ФЗ от 29.12.2012  «Об образовании в Российской Федерации» обеспечивается «за счет использования специальных образовательных программ и методов обучения и воспитания, специальных учебников, учебных пособий и дидактических материалов, специальных технических средств обучения, предоставления услуг тьютора, проведения групповых и индивидуальных коррекционных занятий».  

Обучение и воспитание детей с ОВЗ, детей-инвалидов в муниципальных образовательных учреждениях г. Бодайбо и района, организуется в соответствии   Федерального закона:

1. Так  в 2018-19 учебном году в 4  школах района (Мамканская, Балахнинская и Артемовская школы) ,  открыты 4 специализированных класса с общим количеством обучающихся 46 человек: 1 класс – для обучающихся с умеренной умственной отсталостью и 3 класса – для обучающихся с легкой умственной отсталостью.

2. В текущем учебном году в 43-х классах всех школ района совместно с другими школьниками обучается 63 учащихся с ОВЗ.

3. на дому по индивидуальным учебным планам -  4 ученика, имеющих статус  ОВЗ или инвалидность. 

4. во всех девяти общеобразовательных учреждениях получают инклюзивное образование 38 детей – инвалидов.
На сентябрь 2018 года на территории  Бодайбинского муниципального образования  проживает  19 детей школьного возраста (от 7 до 18 лет),  не охваченных образовательным процессом:  16 детей-инвалидов с умеренной умственной отсталостью и 3 ребенка-инвалида с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Все они имеют множественные сопутствующие заболевания, не обладают элементарными  навыками самообслуживания. Родители  указанных детей-инвалидов ознакомлены  с  Постановлением  Правительства Иркутской области от 07.05.2015 № 219 – пп «Об утверждении Положения о размере и порядке выплаты компенсации родителям (законным представителям) детей-инвалидов, осваивающих основные общеобразовательные программы на дому, в Иркутской области (с изменениями на 2 июня 2016 года).
Слайд 12. в дошкольных образовательных организациях созданы группы компенсирующей направленности, для детей с тяжелым нарушением речи это детский сад № 5 посещает 11 детей и д/с № 32 – 21 ребенок.  Дошкольные учреждения района посещают 5 детей-инвалидов. Так же на базе детского сада созданы условия для детей с туберкулезной интоксикацией, которую посещают 10 детей. Нам не удалось открыть вторую группу для таких детей из-за отсутствия спроса у родителей.
Организация работы с детьми-инвалидами в образовательных учреждениях ведется   с учетом рекомендаций имеющихся индивидуальных программ реабилитации и абилитации ребенка-инвалида. За три года в образовательные учреждения района поступило 61 программа.

Слайд 13.   Образовательными организациями Бодайбинского района  создаются условия для сохранения и укрепления здоровья наших детей, через организацию горячего питания в  учреждениях. Организацию летнего отдыха ежегодно количество детей охваченных летним отдыхом увеличивается. Так же традиционно в нашем районе выделяются финансовые средства для оздоровления детей дошкольного возраста. Для организации бесплатного питания в 2018 году было принято новое  Положение об организации бесплатного питания обучающихся, в котором расширен перечень категорий детей получающих бесплатное питание и дети с ОВЗ, дети-инвалиды, дети стоящие на учете у фтизиатра и дети  страдающие сахарным диабетом пользуются данной льготой. Это позволило увеличить количество питающихся школьников с 29,3 % (2017году) до 31,3% (2018 году). Вопросы организации питания в системе находятся на контроле Управления образования, рассматриваются на совещаниях руководителей образовательных учреждений, на заседании коллегии Управления образования, заслушивались на заседании районной Думы. Актуальным остается вопрос организации двухразового питания учащихся с ОВЗ.
Для детей, имеющих  особенности физического развития, на основании заключения ВКК организуются занятия физической культурой в специальных медицинских группах А. 3 ребенка -  инвалида получают дополнительное образование в  дистанционном режиме. 

Слайд 14.   Создание условий для получения образования детьми с ОВЗ рассматриваются Управлением образования  в виде главной задачи в сфере осуществления права на образование. 

   Специальные образовательные условия для детей с ОВЗ включают:
1. Организационное обеспечение, которое базируется на нормативно-правовой базе. Наиболее важнейшим локальным нормативным документом следует рассматривать договор с родителями, в котором фиксируются как обязанности, так и права всех субъектов инклюзивного пространства,  предусмотрены правовые механизмы изменения образовательного маршрута согласно особенностям и возможностям ребенка.

	Информационное обеспечение.

	информационно-образовательная среда образовательного учреждения включает в себя совокупность технологических средств (базы данных, компьютеры, выход в Интернет), обеспечивающих детям возможности социальной адаптации. Три ребенка-инвалида, один из которых находится полностью на домашнем обучении,  имеют возможность получать дополнительное образование дистанционно. Сайты образовательных учреждений района адаптированы с учетом потребностей инвалидов по зрению. 

	Материально-техническое обеспечение

	материально-технические условия осуществления индивидуальной образовательной программы обеспечивают:

- соблюдение санитарно-гигиенических норм образовательного процесса для детей с ОВЗ (обучение по пятидневке, организация учебных занятий только  в первую смену);

- возможность для беспрепятственного доступа учащихся с ОВЗ к объектам инфраструктуры образовательных учреждений:    
- создание санитарно-бытовых условий, учитывая потребности детей с ОВЗ, учащихся в данном учреждении 
- пожарной и электробезопасности;

организационно-педагогические условия сориентированы на эффективное и полноценное получение образования всеми учащимися образовательного учреждения. Непосредственно в рамках образовательного процесса должны быть формируются взаимоотношения в духе толерантностии сотрудничества. 

	Программно-методическое обеспечение

	В рамках осуществления АООП все общеобразовательные учреждения обеспечены специальными программами и  учебниками

Школьные библиотеки укомплектованы печатными образовательными ресурсами учебного плана по всем учебным предметам, а также имют фонд дополнительной литературы.
 Психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ в образовательном учреждении начинается с  привлечения специалистов психолого-медико-педагогической комиссии, определяющей  образовательный маршрут учащегося.
Комплексное психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ на протяжении всего периода его обучения в школе предусматривает:
- разработку индивидуальной образовательной программы,
- организацию процесса сопровождения детей согласно разработанной программе (проведение коррекционных и развивающих занятий со специалистами), 

- деятельность педагогов и психологов  в форме консилиума для наблюдения за обучающимся, 

	Кадровое обеспечение

	На территории Бодайбинского района  обеспечивается системная методическая поддержка педагогов по вопросам организации обучения детей с ограниченными возможностями здоровья по адаптированным образовательным программам.   В условиях взаимодействия с ГОКУ «Специальная (коррекционная) школа г. Бодайбо» уже в течении двух лет работал постоянно действующий методический семинар  «Технологии обучения детей с ОВЗ». По запросам образовательных учреждений проводится экспертиза адаптированных основных общеобразовательных программ. Вопросы организации обучения детей с ОВЗ и детей-инвалидов ежегодно включаются в повестку  августовской конференции педагогических работников Бодайбинского района. 


Слайд 15
Уважаемые коллеги! Здоровье подростков определяет множество факторов – это атмосфера в семье и школе, благосостояние родителей, доступность медицинских услуг, качество питания, условия для занятий физической культурой и спортом. И работа по всем этим направлениям должна вестись комплексно. Поэтому сегодня мы предлагаем Вам обсудить в работе секции следующие вопросы Формирование системы комплексной безопасности на сегодняшний день является одним из актуальных вопросов по созданию безопасного пребывания наших детей в образовательных организациях.
Профилактика зависимого поведения детей и подростков

Ребенок с ОВЗ: механизмы сопровождения в системе образования, здравоохранения и социальной защиты

